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UT0 K€ TaKO€ TPUTOHOMETPHS !

——

Tpuronomerpus (OT JIp.-Iped. TPIYOVOV TPEYTOIBHUK» U UETPED KUZMEPSIION», TO

€CTb UMepeHue mpey2oibHUKO8) — pasie]l MaTeMAaTUKH, B KOTOPOM

U3Yy4aroTCsl TPUTOHOMETPUYECKHE (PYHKIIMHU U UX UCIIOJIb30BAHUE B TEOMETPUU. JlaHHBIN TEpMUH
BIIEpBBIC MOABUIICA B 1595 I. Kak Ha3BaHHWE KHUTM HEMEIKOTO MaTteMarrka bapronomeyc
[Tutuckyca (1561—1613), a cama Hayka enié B 1yOOKON JPEBHOCTH UCIIOJIB30BAIACH JJISI
pacy€ToB B aCTPOHOMUU, APXUTEKTYPE U TeoIe3un (HayKe, UCCIeAYIoUEN pa3Mepsl U popMy
3emin).



OCHOBHBIE TPUTOHOMETPUYECKUU

(OpMYyIIBI
-‘

COOTHOIIECHUST MEXAY OCHOBHBIMU TPUTOHOMETPUUECKUMHU (PYHKIIUSIMHU — CHHYCOM, KOCUHYCOM,
TAHT€HCOM M KOTAHT'€HCOM - 33JIal0TCSl TPMTOHOMeTpUYecKMMHU popMyiaMu. A Tak Kak CBsi3ei
MEK]1y TPUTOHOMETPUYECKUMH (QYHKIIUSIMHU JOCTAaTOYHO MHOTO, TO 3TUM OOBSICHSIETCSI M 0OMINE
TpuroHomerpudeckux hopmyi. OnHu GOpMyIIbl CBA3BIBAIOT TPUTOHOMETPUUECKUE (DYHKIIUU
OJIMHAKOBOTIO yIJIa, IpyTrue — GyHKIMU KPATHOTO yIJIa, TPEThU — MO3BOJISIIOT OHU3UTD CTEICHb,
YETBEPTHIE — BHIPA3UTh BCE (DYHKIIMU YE€PE3 TAHTCHC MOJOBUHHOTO yIVIa, U T.1I.



[ IppuMepbl ypaBHEHUM ¢ IPUMEHEHUEM
OCHOBHBIX TPUTOHOMETPHUYECKUX (hOPMYII

\

1) tg"2x+5tgx+6=0 2)sin2xcosx —sinxcos2x =1 3)sinxcos @ /3 + sin «w /3cosx = 0
[Tyctb tgx= 0, monyuum sin(2x —x) =1 Sin(x+m/3)=0
t"2+5t+6=0 x=1t/2 +21n x=2n/3 + ntn
H=25-24=1=1"2 Otser: /2 +27tN. OtBert: 2m/3 + @n.

tlI=-2,t2=-3

Nmeem tgx= -3 wnm tgx = -2
x= -arctg3 + mn,

x =-arctg2 + mn.

Otser: -arctg3 + mn,
-arctg?2 + mn.



[IpuMepbl ypaBHEHUHU C IIPUMEHEHUEM

OCHOBHBIX TPUTOHOMETPHUUYECCKUX (DOPMYII

‘\

4)2cos2x -3 = 8cosx 5) cosx(cosx-1)=0

2¢08"2x -2 +2¢08"2x -3 -8cosx =0 cosx=0 wmmm cosx=1
4cos™2x — 8cosx -5 =0 X=7/2+7an; Xx=2mn;
[Tycth cos X =t ,IoTy4ynum Otger: 7 /2 + 7in;

4172 — 8t -5 =0 27n.

D =144

t1=15/2 t2=-1/2

Nmeem cosx = -1/2 nnum cosx= 5/2

X =+-2m\3 +27n. He umeer kopHeit
OtBet: +-2m\3 + 27tn.



[IpuMepbl ypaBHEHUHU C IIPUMEHEHUEM

OCHOBHBIX TPUTOHOMETPHUUYECCKUX (DOPMYII

\

6)2sin2x=3cosx
2-2c0s"2x-3cosx=0
2co0s"2x+3cosx-2=0
[IycTh cosx=t, mony4yum:

7) 2c0s"2x+3sinx=0
2sin”*2x-3sinx-2=0
[TycThb sinx=t, mosy4um:

A _3t0=
21°2+3t-2=0 letzé Y
=9+16=25

_ t1=2;
t1=-2;

B t2=-1/2;
t2=1/2; . :

B _ NmeeM sinx=2 WJIN sinx=-1/2
Nmeem cosx=-2 158105 cosx=1/2 H - I= -1/642 7n:
He umeeT KopHeii x=+- t/3+2 7tn; ¢ MMECT KopHen - X = =7 7

x2= -571/6+2 7tn;
s +- + . ,
Otsert: +- w/3+2 ©tn OtBert: -7/6+2 7n;

-57/6+2 7tn;



[IpuMepbl ypaBHEHUHU C IIPUMEHEHUEM

OCHOBHBIX TPUTOHOMETPHUUYECCKUX (DOPMYII

\

8)sin2xcosx-3sin”2x=0 9) cosxcos m/4-sinxsin w/4=0
sinx(2cos”2x-3sinx)=0 cos(x+ m/4)=0
sinx=0 nm 2cos”2x-3sinx=0 x=m/4+ 7n
X= 7In; 2-2s1n”2x-3sinx=0 OtBeT: 7m/4+ 7n.
[TycTh sinx=t, mosryuyum
2t"2+3t-2=0 10) cos5xcos4x+sinSxsindx=1
J=9+16=25 cos(5x-4x)=1
t1=0,5; cosx=1
t2=-2; X=27tn;
Nmeem sinx=1/2; mwim sinx=-2 OTBer: 27n.

x1=7n/6+2 tn; Het KopHeH
x2=57n/6+2 ©n;
OtBert: /6+2 mtn;
Sn/6+2 ntn;
7n;



